Exercice 3 (4 points)

p-1
Pour tout entier naturel p>2, on pose Np, Z 10%.
k=0

ﬂ/ @ Déterminer, suivant l’entier naturel n, le reste modulo 7 de 10".
£ @ Montrer que N, =0 (mod7) si et seulement si 9Np =0 (mod7).
U~
_10P-1
,{f @ Montrer que Np .
&i / g
' of @ Déterminer I’ensemble des entiers naturels p>2 tels que Ny =0 (mod7).
I/ ® Soit un entier naturel n>2 tel que n’ =1 (mod10).

g/fff a) Montrer que n=1 (modl()) ou n=-1(mod10).
0 ‘// b) En déduire que n? =1 (mod20).

( @ a) Montrer que Ny =11 (mod20).

ﬁ b) Nj, est-il un carré parfait ?

Exercice 4 (3.5 points)

Soit f la fonction définie sur |0, +o par f(x)= ( 1

x[1+1n? (x))
On désigne par Cs la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (Q,i}) g
%D Dresser le tableau de variation de f. Q»; R
‘0'

{ @ Tracer Cs.
o
€
tanx

e
® Soit F la fonction définie sur [0,%[ par F(x)= J f(t)dt
1

|5

"
: é@fa) Montrer que F est dérivable sur [0,%{ et déterminer F'(x) pour tout X el 0%1- .
. L |

6\( b) Expliciter F(x) pour tout x E[O,E[ :
) Calculer Iaire de la partie du plan limitée par C¢ et les droites d’équations x=1,x=e et y=0.

Exercice 5 (5 points)

Dans I’annexe (IT) on a représenté, dans un repére orthonorme (O i ) Cs-la courbe représentative

de 1a fonction f définie sur [0,+oo[ par (x) PN |
8 ,9,( @ a) Justifier, graphiquement, que I’équation f (x)=x admet une unique solution o o™ r‘wm.

E{/ b) Montrer que 07<0<0.8.
@ a) Montrer que f admet une fonction réciproque g définie sur un intervalle J 2 préciser.

oﬂ( b) Tracer Cg la courbe représentative de la fonction g.

“~ c) Expliciter g(x) pourtout xeJ.




® Montrer que Iaire (en u.a) de la partie du plan limitée par Cs et les droites d’equauons

éﬁﬁ/’/ x=0,x=0 et y=0 estégale a —2a+ln[t2)

. a
@ Soit (uy) la suite définie sur N par uy =I0 (f (t))n dt.

: 4 * =2 n+2
~  a)Montrerquepourtout neN , u .9 -u,=——ao .
c«kﬁ ) que p n+2 ~Un n+2

. € gfr/b) Montrer que pour tout n € N , Ugy =0L— Z

g
€' _c¢) Montrer que pour tout n eN,uyp=

gt ( d) Montrer que pour tout neN 0<un <o
2k n a2k+l
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